

学生冒充“女主播”诱骗充值送礼

教育感化挽救 检方听证不诉

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨露露)4名在校学生加入诈骗团伙,虚构“女主播”身份诱骗被害人充值刷单送礼,但犯罪情节轻微。6月21日,尖草坪区检察院消息,该院首次召开未成年人检察不公开听证会,决定对4人不起诉。

2019年5月,犯罪嫌疑人金某、钟某、龚某、高某加入以谢某为首的诈骗团伙。金某等4人作为“主播助理”,虚构“女主播”身份信息,在各大交友平台寻找单身

男子作为诈骗目标,以交友、谈恋爱为由,冒充“女主播”与被害人聊天,通过明确分工和诈骗话术,诱骗被害人多次充值刷单送礼。

案发后,金某等人被公安机关移送审查起诉。尖草坪区检察院审查认为,4名犯罪嫌疑人均为在校学生,法律意识淡薄,其中高某犯罪时还未成年,4人涉案金额不大,属初犯、偶犯,归案后能如实供述罪行,自愿认罪认罚,有悔罪表

现。为贯彻落实对涉罪未成年人“教育、感化、挽救”和“教育为主、惩罚为辅”工作方针,传递司法温情,该院拟对金某、钟某、龚某不起诉,对高某附条件不起诉。

6月18日,该院召开听证会,邀请区人大代表、区政协委员、人民监督员、侦查人员、犯罪嫌疑人及其法定代理人参加。听证会上,承办检察官介绍案情、出示证据,说明了不起诉及附条件不起诉

的理由。听证员评议后,一致同意检察机关的决定。

“经过深刻反思,我认识到了自己所犯的错误。”高某在听证会上说,一定会汲取教训,努力学习法律知识,提高法律观念,增强法律意识。高某父母也表示,今后会多关心孩子的想法,帮助孩子走上正途,不辜负法律、司法机关以及社会各界对孩子的期望。

学校老师送教上门

居家残障儿童享受特别关爱

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)6月21日,杏花岭区消息,为保障残疾儿童享受教育的权利,努力让每一个孩子都享有公平优质的教育,连日来,该区特殊教育中心学校开展了“送教上门”活动。

“送教上门”是对残障儿童教育方式的有益探索,既解决了特殊家庭的教育困难,又能因材施教,让残障儿童也能享受快乐的童年。

活动开展前,学校老师自费给孩子们购买了水果和礼物,学校则准备了精美的书包和学习用品,爱心浓浓。

送教活动分八小组,送教

老师会通过访谈、精准评估等方式了解学生现状、生理心理特点、残障类别、个人潜能等情况。

一名送教对象出生时因癫痫导致身体发育滞后,送教老师先送上礼物,了解家庭情况,然后分析孩子的身体情况,给家长提出切合实际的方法和建议,还从数学角度引导孩子数小棒,从美术角度教孩子识颜色,从语文角度教孩子认动物。

还有一名送教对象是一级智力残疾。送教老师通过与其父亲沟通,了解了孩子的基本家庭情况,个人认知能力和身体现状,并运用教具、食物等评估了孩子的感知能力、运动能力、生活自理能力、语言能力、社会适应能力等,开展了康复技能指导。

“送教上门”不仅把温暖送进了残障家庭,也让残障儿童感受到了学习的快乐。

关爱保护未成年人健康成长

小伙误会公交司机 找回失物惭愧致歉

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 程慧)一个小伙子乘坐公交车,坐过站想半道下车,被司机拒绝,十分生气。没想到的是,自己下车匆忙,手机落在了车上。司机高斌斌发现后妥善保管。手机失而复得,小伙子十分羞愧,对自己之前的表观连表歉意。

6月20日上午,905路公交车驾驶员高斌斌,驾驶公交车在晋祠路行驶,一个年轻小伙突然在后门大喊:“我要下车,刚才睡着坐过站了,

快点开门。”高斌斌解释:“车不进站就不能下车,别着急,过了红绿灯就是一站。”小伙子很不满意,以为是公交车司机在为难他,到站后气冲冲地下了车,一副不满的表情。

高斌斌驾车回到下元车场,例行检查时,在后排座位上发现一部崭新的手机,遂交给带班领导。就在带班领导想通过手机内的信息联系失主时,手机铃声响起,是失主打来的。带班领导告知:“别着急,来905路公交车调度室领吧。”

不一会儿,一个年轻人急匆匆出现在905路调度室,正是之前的小伙子。经核实,他确实是手机的主人。手机失而复得,小伙子表示要当面感谢公交车司机。带班领导指着一旁的高斌斌说:“就是他!”

看到高斌斌,小伙子脸上露出几分不好意思,他诚恳地走上前,先表感谢,再表歉意。高斌斌报之以宽容的微笑:“没什么。中途不进站,乘客确实无法下车,请理解。快忙去吧。”

大巴车突然爆胎 乘客被困高速路

本报讯(记者 申波)6月20日,一辆大巴车行至太旧高速晋中服务区附近时,前轮爆胎,幸未发生事故,但无法继续行驶,车上众乘客被困高速公路。巡逻中的高速交警发现后,立即上前干预,设法将乘客转移至服务区,化解了险情,得到众乘客的感谢。

当天下午5时40分许,这辆我市某旅游公司的大巴车,载着37名乘客,从昔阳县返回太原。行至距离晋中服务区约5公里处时,车轮突然爆胎,无法继续行驶。乘客华先

生介绍:“当时大家都在睡觉,我比较清醒,车头突然晃动,好在没发生事故。感觉是前轮出现了状况。”

经查看,前轮爆胎,大巴车需要原地等待救援。车上乘客下车,站在高速路边。华先生说:“站在高速路上,看着一辆辆飞驰而过的车,感觉危险就在身边,但又没地方去。”

此时,一辆警车停在大巴车后,两名交警下车了解情况后,立即将所有乘客疏散至高速公路防护栏外。随后,在大巴车后方放置了警示标志,防止事故发生。

太阳照射,天气炎热,为及时将车上乘客疏散至安全地带,交警使出“特权”,向经过的大巴车求助。交警先后拦停了3辆大巴车,在确保这些大巴车不超员的前提下,将37名乘客顺带送至晋中服务区。之后,故障大巴车所属单位又派来后续车辆接应,华先生等回到太原。

华先生表示,高速交警处置高效有序,让他们很快离开高速公路,并设法送至服务区,特借《太原晚报》一角,向高速交警六支队二大队的两位民警表示感谢。

党史读书角 分享心得感悟

本报讯(记者 王丹 通讯员 曹变晶)6月21日,小店街道正阳街社区利用党史读书角开展“阅百年历程 燃红色初心”党史读书主题分享会,重温党的光辉岁月、分享学党史的感悟。

分享会上,社区党员和工作人员轮流分享喜爱的一本书和阅读心得,内容包括党的发展、红色故事到英雄人物、革命精神等。大家语言朴实、情感真挚,以此缅怀革命先烈的丰功伟绩和汲取党的光辉历程中

的奋进力量。

“作为一名社区网格员,我将时刻牢记居民的‘苦’与‘乐’,始终践行群众利益无小事的原则,切实服务好辖区内每一位居民。”网格员张国庆在分享会上有感而发。

社区人员介绍,此次党史读书角活动的开展,为大家提供了沉浸

式的党史学习教育,同时推进了全民阅读,进一步坚定了大家镌刻于心、体现于行的初心使命。大家表示,会把学习党史和自觉阅读当作一种习惯行动,更好地融入工作和生活,提高工作能力、实现人生价值,以优异成绩庆祝建党百年。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局



6月23日至7月10日

北沙河解放路口
热力管道施工

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)6月21日,交警支队消息,因热力管线施工,6月23日至7月10日,北沙河解放路口部分道路将被占用。

此次占用的是北沙河解放路口东半幅道路。交警提醒大家,路口变窄,通过时要相互礼让,服从指挥,确保安全。

民警入企听民意

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张婧)连日来,公安杏花岭分局食药环侦大队开展“主动入企服务调研活动”,向辖区企业宣讲政法队伍教育整顿内容,听取企业人员对公安工作的意见和建议。

在东湖醋园和山西晋康药业有限公司,民警分别向企业负责人宣传了政法队伍教育整顿的内容,公安机关新推出的便民利企举措等。同时,民警普

及了识别假冒伪劣商品、食品药品等相关知识,表明了公安机关执法打假、打击扰乱医疗秩序犯罪,为企业保驾护航的信心和决心,教育企业加大警企协作,共同为老百姓舌尖上的安全保驾护航,提供安全稳定的医疗环境。

调研活动中,食药环侦大队与企业签订了警企衔接工作机制,同时向企业发放了征求意见表。

视频追踪抓获入室窃贼

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子阎某趁受害人一家外出吃饭,入室盗窃2000元现金和4部手机。6月21日,万柏林警方通报,和平南路责任区刑警队民警通过视频追踪,已将阎某抓获。

5月13日中午,辖区居民向和平南路责任区刑警队报警称,一家人出去吃午饭时,家里的2000元现金和4部手机丢了。

民警调取小区及楼道公共视频发现,案发前两天,有一男子在受害人家所在单元频繁出现,并在经过探头时有意遮挡面部,形迹可疑。

据此,民警不断扩大公共视频追踪范围,一路追查后确定31岁的我市男子阎某有重大嫌疑。

审查中,阎某对利用技术开锁手段入室盗窃的事实供认不讳,现已因涉嫌盗窃被刑事拘留。

停水通知

兹因配合森园路道路工程,需对供水管线进行改迁,定于2021年6月23日10时—2021年6月24日10时在下列区域实施停水:

森园路(森林公园北门—大同路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2021年6月21日